

今年将新增139个垃圾分类投放设施覆盖小区、99个省级垃圾分类达标小区

全市“硬件达标”小区占比已近九成



胡冰心 戴勇 曾茂强

垃圾分类回收是节约资源、能源、减少土地污染的最有效途径。智慧型垃圾分类则是城市精细化管理的“必答题”，也是一个探索性的创举。市城管局积极探索和开展适合本地生活垃圾分类和治理的方法及模式，取得了一定成效，垃圾分类给我市的社区面貌和生态环境带来了实实在在的改变。

从“扔进桶”到“分类扔”

早上7时许，出门送孩子上学的吴先生路过小区内垃圾分类收集点时，掏出手机扫码打开了智能垃圾桶，将手中已经分类好的垃圾分别投放进去。他介绍，垃圾分类刚开始施

行时，自己和家人都不太习惯，觉得很麻烦，但渐渐的，垃圾分类已经潜移默化成为生活的日常。

家住镇江新区世纪名门小区的居民们纷纷表示，从2019年初小区内开始设置垃圾分类收集点以来，先后经历了观望、尝试到逐渐习惯的过程。从“扔进桶”到“分类扔”，垃圾的处理方式体现城市的生态文明理念，和吴先生一样，垃圾分类正成为越来越多镇江市民的“生活新时尚”。

镇江新区垃圾分类工作起步于2018年。新区综合执法局市容环卫科赵云娟介绍，2018年以来，新区在充分调研的基础上，率先在丁卯及大港片区小区组织实施垃圾分类服务市场化招标。2019年，新区垃圾分类示范片区项目被省住房和城乡建设厅确认为2019年全省12项城乡生活垃圾分类和治理创新重点项目。截至目前，新区党政机关、学校、医院已全面实施垃圾分类，109个住宅小区已完成垃圾分类全覆盖，累计拥有垃

圾分类桶2100余个，其中智能桶94组，分类亭150个，分类屋10个，有机易腐垃圾处理中心2座、可回收物分拣中心4座、餐厨垃圾转运中心1座、综合垃圾处理中心1座，分类运输车辆36辆，垃圾分类监管平台1个，基本形成垃圾分类投放、收集、运输、处置全链条处理体系，并在探索中初步形成了以信息化监管平台配套智能分类桶、微信小程序的小区生活垃圾分类运行新模式。

从“新时尚”到“好习惯”

“经过一年多的实践，市民对垃圾分类的接受程度越来越高。”镇江新区垃圾分类示范片区项目丁卯标段项目经理谭巍说，以世纪名门小区为例，1372户居民，目前垃圾分类知晓率达到100%，参与率超过35%。

记者从市城管局获悉，其他各小区的垃圾分类工作也在不断创新中前行。去年，句容茅山镇、扬中市

八桥镇、丹徒区世业镇成功创建省级垃圾分类试点乡镇；丹阳市界牌镇、丹阳市司徒镇、句容市茅山风景区管委会成功创建市级垃圾分类试点乡镇。截至目前，全市累计完成9个垃圾分类试点乡镇建设。

据不完全统计，在已开展垃圾分类市场化的小区里，建立垃圾分类绿色账户89235户，产生积分9616116分，已兑换积分2512318分，其中现金兑付6万元，各地累计收集可回收物约1400吨。

如今，全市已累计完成944个垃圾分类投放设施覆盖小区建设，占比86.7%，2020年将新增139个垃圾分类投放设施覆盖小区和99个省级垃圾分类达标小区建设。2020年，我市还将新增5个农村垃圾分类试点乡镇，并选取京口区正东路街道、润州区和平路街道作为2020年市级试点街道，开展“居民源头分类、定时定点收运”试点工作，进一步探索和拓宽垃圾分类工作方法。



大凉山的孩子们 请查收爱心图书

凉山州是国家“三区三州”之一的深度贫困地区，经济基础薄弱，教育资源匮乏。7月6日，镇江日报社小记者中心联合镇江邮政分公司将500余本历年增华阁作文选寄往2200公里外的树河镇，预计本周内凉山州的孩子们就能收到这些爱心图书。

谢道福 摄影报道

市档案馆出版全省首批抗战档案汇编

本报讯(曾海蓉)经过3年多努力，市档案馆编纂的《镇江市档案馆藏日军战时暴行与战后所受人道待遇档案汇编》正式出版。6日上午，汇编出版座谈会由市档案馆举行，记者在座谈会上获悉，市档案馆为全省首批参与抗战汇编的市级档案馆，该书的出版标志着我市抗战汇编工作处于全省领先地位。

“让历史说话，用史实发言”，国家档案馆着手全面系统地整理全国各级档案馆馆藏抗战档案，编辑出版《抗日战争档案汇编》丛书。市档案馆积极响应，整理编纂《镇江市档案馆藏日军战时暴行与战后所受人道待遇档案汇编》。该书共2册，记录了张泽伯的《镇江沦陷记》《守厂记》以及焦山僧人德峻的《焦山沦陷记》；日军64师团司令部、日军64师团独立步兵第131、132、133大队，日军64师团独立步兵第51、52、53、54大队遣返回国途经镇江的主副食及零钱领取凭证。

为了揭露日军罪行，1938年2月，张泽伯乘船逃离镇江，赴苏北古镇樊川租居，根据“身之所历，足之所至，耳之所闻，目之所见”，实录了当

时的情景，奋笔写成《镇江沦陷记》，《守厂记》是张泽伯记录镇江沦陷时，自己带领工友、女佣坚持留守工厂80天，见证了日军的烧杀抢掠和肆意妄为的暴行。《焦山沦陷记》是焦山的僧人德峻和尚记叙的镇江焦山沦陷的经过和日军占领焦山后的暴行，刊登于1946年2月的《中流》。

“该书的重要特点和价值在于它的真实性，多为当事人。”市档案馆馆长徐策介绍，《镇江市档案馆藏日军战时暴行与战后所受人道待遇档案汇编》通过张泽伯、德峻亲身经历，让读者看到日军在镇江随意屠杀中国平民，肆意奸淫掳掠的罪行。

值得一提的是，汇编记录了在这些疯狂暴行过后，中国政府和人民对战胜国与战争的发动国日本采取了史无前例的宽大政策，当时的民国政府以高度的人道主义精神，将投降的日本战俘与侨民遣返回国，“日军64师团的部分遣返档案就反映了这段史实。”徐策表示，这本书是研究侵华日军战时暴行和战俘遣返的重要史料，对揭示日本军国主义反人类、反和平的实质以及牢记历史，教育后人，具有相当珍贵的价值。

2020年国家统一法律职业资格考试7月28日起报名 我市为今年全省唯一主观题纸笔答题方式考区

本报讯(记者 笪伟 通讯员 金之凌)记者6日从市司法局获悉，司法部刚刚发布了2020年国家统一法律职业资格考试《公告》，明确客观题考试网上报名时间为7月28日至8月12日，考试时间为10月31日、11月1日；主观题考试网上报名时间为11月10日至14日，考试时间为11月28日。根据全省统一部署，我市成为今年全省唯一主观题纸笔答题方式考区，全省申请纸笔答题方式的考生，均须来我市参加考试。

公告明确，2020年法律职业资格考试报名条件、考试方式和相关政策总体保持稳定，允许普通高等学校、军队院校2021年全日制应届本科毕业生和以同等学力报考的应届硕士生报考。

针对新冠肺炎疫情导致上半年高等教育自学考试延期的情况，公告规定，参加高等教育自学考试、在2020年9月30日前取得单科成绩全部合格且本年度内取得毕业证书的人员，可以报名参加今年法律职业资格考试，网上报名时应填写《单科成绩合格情况说明》，并在规定期限内登录考试报名系统签署《单科成绩

已全部合格承诺书》。报名人员交纳客观题考试的考试费后，不得更改报名地，主观题考试考区为报名人员在客观题考试报名时选择的考区(参加主观题考试申请使用纸笔答题方式的除外)。

公告同时明确，2020年国家统一法律职业资格考试实行计算机化考试。客观题考试实行分批次、闭卷考试，主观题考试应试人员应当使用规定的输入法作答，在计算机上查询电子法律法规。应试人员因身体、年龄等原因使用计算机考试确有困难的，可在报名参加主观题考试时申请使用纸笔答题方式。采用纸笔答题方式的，试题、答题要求均在计算机上显示，应试人员在答题卡上作答。主观题交费后不得变更考试方式。

2020年国家统一法律职业资格考试的其他事宜，应试人员可登录司法部网站查询或者向司法部、报名地司法行政机关咨询。应试人员参加考试，应当遵守考区所在地有关新冠肺炎疫情防控规定，自觉配合做好疫情防控工作。

凝心聚力齐发展 抱团共赢奏新章 红小教育集团推进集团化办学

本报讯(吴志辉 司马珂)为进一步深化集团化办学改革，推动红小教育集团内各校教育优质均衡发展，近日，集团化办学推进会在红小教育集团举行。教育部门领导、集团各小学校长、教师代表和家长代表近百人参加了会议。

红小教育集团牵头校校长王旌作了《基于“和”文化背景下集团化办学的思考与实践》的主旨报告。报告指出集团化办学的关键，一是要和衷共济，抱团发展。要从课程建设入手，依据各校“所优所长”，明晰学科领衔学校、领衔人，“以扬其长补我所短”。二是要和谐共振，携手筑

梦。形成了“一核两级三中心”的基本组织框架，确保各项目运作有成效。三是要和衷共济，抱团发展。在集团内“踩好点、合好拍”的同时，也要与集团外各类资源做好衔接，有序推进集团化建设。

推进会还为疫情期间线上教学主题征文获奖者进行了颁奖，为集团学科项目领衔人、家长智囊团成员颁发了聘书。“家长智囊团”代表表示，要发挥好参谋、助手作用，推动学校教育事业的发展；要发挥好桥梁、纽带作用，构建和谐的家校关系；要发挥好示范、带动作用，提高家庭教育的整体水平。

京口“科技专家巡诊团”为企业创新把脉开方

本报讯(柴静 陈悦 刘惠 林兰)近日，京口区科技局、人才办联合组织专家团，对辖区有技术需求的企业进行“科技巡诊”活动。

活动中，来自江苏大学、江苏科技大学等高校的10余位专家教授，走进京口区20多家企业，针对企业在研发、生产、经营中存在的问题，提供个性化诊断与技术支持。此外，“科技专家巡诊团”还为企业提供校企合作对接、科技人才引进、科技项目可行性甄别等各类服务，从而进一步提升企业产品研发和创新资源整合能力，更让一大批创新活跃度较高的

中小企业在家门口挂上了“专家号”。

记者了解到，此次“科技巡诊”活动是落实《京口区科技创新三年行动计划》的重要举措之一。一周时间里，巡诊团为中船绿洲研发项目中“艇体如何实现安全可靠、轻量化”，为江工生物研发项目中“如何解决适用于大规模、高密度、高溶氧类生物反应过程的现场智能控制”等问题，提出了建设性的意见和解决问题的方法，梳理汇总企业技术需求20余条。

据悉，此次活动主要围绕京口区产业体系进行。一方面根据企业巡诊需求进行分类梳理，确定巡诊对

象；另一方面根据巡诊对象提出的个性问题，邀请专家深入一线与企业经营者和技术人员交流，现场出具诊断意见。此外，主办方还将专家组不能现场解决的问题带回或由科技部门后续跟进，力争做到企业提出的每一个问题都有满意的答复。

“通过开展技术专家巡诊团活动，可以加快培育一批科技水平高、

创新能力强、发展后劲足的科技型企业，为培育京口创新型企业集群，提升产业技术创新实力，推动‘产教才’融合发展，提供强劲的科技动力。”京口区科技局局长严波告诉记者。

据介绍，今年以来，京口区进一步发扬“店小二”精神，提供“妈妈式”服务，开展“高新技术企业申报培训及人才、科技金融政策解读会”等一系列活动，持续推进新一代信息技术产业研究院、鼎胜新材和省产业研究院“联创中心”建设，组织企业对接挪威科技大学、大连理工大学，开展技术交流与合作洽谈。真情服务企业、积极破解难题，京口区用政府服务效率，促进企业发展效益。



航院志愿者甘肃公益支教

6日，江苏航空职业技术学院“我爱飞翔”航空科技扶贫服务队的15名大学生志愿者来到甘肃礼县，在帮扶当地农民开展无人机植保保农的同时，志愿者们还来到礼县王坝镇中心小学，开展为期一个月的暑期公益支教活动，为当地200多名留守儿童开设航空科普、摄影、美术、舞蹈、机器人等课程，送上爱心关怀。

赵彦婷 王呈 摄影报道

脱贫攻坚路上“糜林们”坚定前行

(上接1版)我市一批批农民“土专家”涌现：葡萄产业能人方有明、毕年胜、张奎峰等，草莓产业能人纪荣喜、王柏生、管小华等，水蜜桃产业能人杨修林、王巧娣、许德胜等，还有蔬菜产销能人毛洪文、梨产业推广示范能人袁永敏等，他们不仅是新型职业农民的带头人，不少人还成立了工作室、合作社，指导帮助更多农户开展高效农业，走上富裕路。

曾在万山红遍农业园跟着糜林一起干的句容农户朱春喜已成为远近闻名的“土专家”。找不到糜林时，朱春喜就去他的农民徒弟朱春喜。朱春喜会像老师一样，不厌其烦地示范，从果树栽植坑的验收，苗木的定植，到高架草莓的浇水、覆膜、定植等各个环节，给农户立下“规矩”。看着朱春喜这样“教条”，农户们常感叹“简直跟糜主任一模一样”。

在句容大卓的杨修林果园里，糜林最近曾修剪过的桃树就有40多棵。全国劳模、种桃大王杨修林指着正对门的桌椅，说起最后一次见到糜

林时，两人就坐在这里规划工作室的设计，他哽咽了。去年12月的一天下午4点多，糜林在指导完4户种植户修剪枝条后，又拖着沉重的步子，打起精神，拿着剪刀钻进了杨家的桃园，他一边修剪一边向杨修林讲解，还约定开春后再来。除了杨修林多年受教，儿子杨德亮作为“农二代”也因糜林受益良多。他眼眶泛红地说：“过年前才刚向糜主任请教了桑葚种植，不想糜主任就永远离开了，但我总觉得他还会来……”如今，杨修林家的桃园已发展到200多亩，很多新品种都是糜林推荐的，他们也带动了周边200多位村民、2000多亩山地共同发展桃产业。

干出一番“永久牌”事业，绝非一朝一夕的事，需要久久为功、一代接着一代干、一棒接着一棒跑才能跑赢脱贫攻坚的“马拉松”。乡村振兴需要千千万万个像糜林一样的党员干部发挥关键作用。在镇江，糜林式的英雄辈出，正带领着农民一块跑起来，在伟大征程中留下坚定的脱贫致富足迹。

“疫”不容辞，彰显“后浪”担当

(上接1版)作为一名青年党员，她为自己在国家和人民有所需要的时候，勇敢而坚定地扛“枪”冲上战场而自豪。

用青春热血书写职业理想

陈雁翎的妈妈是一名药剂师，当初也是在妈妈的指引下，陈雁翎一心从医，并选择了护理专业，成为一名护士。

刚刚进入医院工作时，年轻护士需要在各个科室轮转，陈雁翎先是去了ICU。“在ICU的那段时间，是我第一次感觉到这个职业的价值。”陈雁翎说，有时他们只是熬夜加一个班，却能挽救一条生命。每当看见ICU的患者被抬着进来，最后能被家属搀扶着离开医院，她总充满职业自豪感。

多年来，外科护士的高强度工作没有让陈雁翎工作的热情与动力有丝毫减退，她始终以认真负责的工作态度面对每一位患者，医院护理部的每一次考核，她都成绩优秀。

陈雁翎说，当年还是学生时代入党时，她更多感受到的是文字间、形式上的党员责任；真正走上护士岗位，她才更加深切体会到一名党员的工作态度面对每一位患者，医院护理部的每一次考核，她都成绩优秀。陈雁翎说，当年还是学生时代入党时，她更多感受到的是文字间、形式上的党员责任；真正走上护士岗位，她才更加深切体会到一名党员的工作态度面对每一位患者，医院护理部的每一次考核，她都成绩优秀。